

流量随意玩 5元包1000M 流量
请23:00至次日7点享用 手机省内GPRS流量哦!

发送 53011 至 10086 开通

10元包3000M 流量
发送 53012 至 10086 开通

中国移动
China Mobile

保留主副井井架、绞车,进行保护性开发

落陵煤矿将变身工业遗址

落陵煤矿停用的井架和绞车(资料片)本报记者张晓科摄



本报济宁5月26日讯(记者 马辉 汪洸) 因资源枯竭,落陵煤矿关闭并闭坑。由落陵煤矿改制后的落陵矿山支护材料厂,除在驻地兴建一座机电产业园外,还将原落陵煤矿主副井井架和绞车将进行保护性、创意性开发,建设落陵工业遗址。

落陵煤矿的闭坑关井,标志着长达40多年的煤炭生产任务和使命被划上了句号。在这里,轰轰作响的煤炭传送带安静了下来,井口处也不见了进进出出的矿工,落陵煤矿原本一派繁忙的生产景象已归为平静。斑驳的澡堂、办公楼、储煤场,高耸的矸石山,透着上世纪浓厚色彩。

“按照邹城市园区一体化的发展规划,落陵将作为机电产业园进行开发。”落陵矿山支护材料厂党委书记王政介绍,落陵机电产业园以落陵矿山支护材料厂为依托,先期对原落陵煤矿所在土地进行整体规划开发,招引机电产业项目。待项目相对成熟后,逐步扩展产业园规模。

在落陵矿山支护材料厂和机电产业园开发建设的过程中,落陵矿山支护材料厂拟对原落陵煤矿主副井井架和绞车进行保护性、创意性开发,建设一块6000平方米的文化广场,内涵部分体育设施和场地,广场内设立历史文化长廊,利用镌刻石碑或其他方式

留住落陵厚重的历史文化。

目前,这一工业遗产的创意方案正在进行征集。

40年前,这里还是一片大洼地,30多名技术人员、100余名退伍军人和放下锄头的农民聚集于此。1975年初春,落陵人终于完成了第4个主井的挖掘,推出了第一车优质煤。

“煤矿虽然原设计能力仅为21万吨/年,最高年产量达到50万吨规模。”王政告诉记者,落陵煤矿代表着一种艰苦奋斗的精神,是整个济宁矿业集团发展的源头,我们有责任通过对工业遗产保护的方式,传承和发扬好落陵精神。

延伸阅读

借鉴外地经验 开发老厂潜力

不过,杨义堂也坦言,目前国内也没有工业遗产的相关保护法规。也就是说,对工业遗产的保护仍处在一个空白区。而济宁市在这一领域,也尚未开展相关的保护工作。

不过,随着国内对工业遗产的保护意识越来越强,很多地方也出现了一批保护性开发非常成功的工业遗产文化片区。杨义堂说,像北京的798工厂,现在成了北京艺术创意的一个中心,而沈阳也将其铸造厂打造成了中国工业博物馆。“还有上海的造船厂、洛阳的老工业片区,都可以说是将工业遗产进行保护性开发,形成集旅游、文化、经济于一体的很好的典范。”

现如今,济宁城区仍然保留着像面粉厂、化肥厂、电化厂、鲁抗、佳丽日化等老厂区,济宁完全可以通过借鉴外地成功的开发经验,来打造济宁自己的工业遗产文化片区。

杨义堂称,这些老工业片区,其周边仍居住着不少企业的工人,他们都对这些老工厂有着深厚的感情。“所以对这些工业遗产进行保护性开发,打造一个文化产业园,在带动济宁文化旅游的同时,周边居民也可以依托这些平台参与到经营活动中,进而带动经济的发展,可以说是一举多得。”

本报记者 马辉 汪洸

高级人才可申报政府特殊津贴了

本报济宁5月26日讯(记者 贾凌煜) 享受国务院颁发政府特殊津贴人员开始推荐选拔了。在济宁企事业单位从事高层次专业技术工作或各类一线岗位上直接从事高级技能工作的人员均在推荐范围内。符合条件的人员可于5月29日前,将材料报至济宁市人社局专业技术人员管理科。

一是在济宁企事业单位专业技术岗位工作,在科技、教育、卫生、文化等岗位和工农业生产第一线做出重大贡献和取得突出业绩的专家、学者、技术人员。一是在各类所有制经济、社会组织中,具有良好职业道德和高级技师职业资格,在一线岗位上直接从事技能工作,具有绝技绝招、重大发明创造、重大技术革新,带徒传技,个人职业技能在国内同行业中处于领先水平,省内同行业中处于拔尖水平并得到社会广泛认可的优秀高层次人才。

梁山泊平原水库 昨起开闸蓄水

本报济宁5月26日讯(记者 岳茵茵 通讯员 李继保 郑国栋) 26日,位于梁山山体南面的梁山泊平原水库开闸蓄水。平原水库成功蓄水后,将解决新城区及周边4个乡镇37.21万居民的饮水安全问题。

目前主体工程基本完工,已具备了蓄水条件。工程建设过程中,共完成库区内土方开挖外运674万立方米,完成围坝填筑和环库道路4282米,完成围坝38米平台以下预制块护坡1.2万立方米以及引水渠、入库泵站、出库泵站等建筑物工程施工。

梁山县水利局局长刘志刚介绍,黄河水从陈垓引黄闸流经30公里的输水渠道,通过马营沉砂池沉淀,自流进梁山泊平原水库。目前黄河流量较小,进入水库的入口流量为每秒1.5方。几天后,随着黄河流量的增大,入口流量也会加大,预计一个多月后梁山泊平原水库将蓄满水,届时水深将达到5米半左右。梁山泊平原水库的主要作用是解决新城区和周边4个乡镇的饮水问题,也将逐步补充旧城区的供水。

停电信息

6月3日上午8时30分至16时30分,10千伏任开II线#3分线箱T接华润济宁医药有限公司配电变压器, #5分线箱T接山东中煤工矿物资集团有限公司新装箱变,线路清扫消缺。10千伏任开II线停电,影响山东铭德港城机械有限公司、山东山推机械有限公司、济宁昌华新型建材有限公司、济宁市吉华工程机、济宁裕祥塑业有限公司、济宁市鸿源纸制品、山东鲁西南钢材市场、张运强木器厂、济宁市吉华工程机械、任城经济技术、济宁市凯圣机械、济宁科尔森液压、济宁市强力标准件、济宁市强力标准件、济宁市强力标准件、鲁抗药品经营、济宁天力钢构有限公司、济宁天格工程机械、济宁市东鑫工贸、济宁市天翔机械、济宁恒通电气集团、山东山矿托辊制造、济宁裕祥塑业有限公司、山东源根石化化工有限公司、山东济宁中宇工程机械有限公司、济宁国泰门窗有限公司。

相关链接

适当保留工业遗址 具有历史教育意义

“说起工业遗产,济宁拥有丰富的资源。”济宁市文物局副局长杨义堂说。

济宁曾有两个工业遗产聚集的高峰期,一个是清末民国时期依托大运河,包括玉堂酱园、卷烟厂、面粉厂、火柴厂等。另一个时期是上个世纪60年代小三线建设时期,从青岛、烟台、淄博等城市迁到济宁的企业,像鲁抗、棉纺厂等。

杨义堂介绍,过去注重历史方面的遗址,遗产的保护,对工业遗产的保护不足。“过去越河两岸生产‘济宁路青猪子皮’,这种著名皮革产品曾在元明清时期远销西亚,在城市发展大潮中,大片的皮革工业也已不复存在。老运河沿岸的玉堂酱园老生产厂也面临类似问题。

“作为济宁最早的煤矿,落陵煤矿曾涌现出很多典型,为国家的工业发展做出巨大的贡献,这是一种历史的象征。”杨义堂说,作为济宁诸多煤矿中的一盏明灯,进行保护性开发,不仅是对精神、文化、历史的保留,也让人们在那里可以体验到上个世纪70、80年代工人的经历,具有极大的教育意义。

微山李玉玲夫妇热衷公益事业,陆续资助400多学生

帮帮他们,能改变他们的人生



本报济宁5月26日讯(记者 贾凌煜) 近日,春蕾小学的学生们收到李玉玲送来的儿童节礼物。这所新学校,还获得春蕾公司100万元的资助。

谈起热衷公益事业,李玉玲称,这得因于从小家境贫寒,多亏了好心人的不断帮助,才过上今天的好日子。

李玉玲是微山县春蕾物资贸易有限公司总经理,她还是10多位学生的“妈妈”。通过多年的捐助助学,成功帮助400名学生继续接受教

育,有的迈入大学校门,有的已经留在大城市参加工作。

“祝妈妈生日快乐”,在李玉玲的办公桌上,放着一个巧克力做的生日蛋糕铭牌,她一直小心保留到现在。“这是一位女儿送的,每到我的生日,她们有的过来陪我,有的发短信祝福,要不就给我送蛋糕、送鲜花。”

殷路路是济宁学院的一名学生,也是“女儿”之一。每逢寒暑假,路路都会到李玉玲家住上十几天,期间洗衣服、做饭,把家务活全都包了,这让只有儿子的李玉玲觉得特别贴心。“我小时候没有上过几天学,她们有机会,就不

应该放过,我会尽自己所能帮助她们。因为一次或两次的资助,就可以改变这些孩子们的人生路。”李玉玲说。

从1985年至今,李玉玲和丈夫张兆全陆续资助了400余名学生。除了微山本地的学生,两人还陆续资助了鱼台、金乡以及曲阜等地的贫困大学生。

为家乡修路、购买收割机、救助大病家庭、资助学校建设等,张兆全和李玉玲一直在思考,怎样使捐赠更加规范化和常态化,使之发挥最大的效益。经过与微山县慈善总会协商,“微山县春蕾慈善工作站”成立了,设立每年拿出120万元,用于各项慈善活动。



李玉玲给学生们发校服。本报记者 贾凌煜 摄